

ЮБИЛЕЙ «ЖУРАВУШКИ»

*Лети, «Журавушка», лети
Навстречу утренним рассветам,
И коллектив вперед веди
Ты к детству радости и света!*

Коллектив МБДОУ «ДСОВ № 36» отмечает 40-летний юбилей.

Чтобы понять истоки становления детского сада нужно мысленно перенестись в начало 70-х годов теперь уже прошлого века.

Росло производство одного из предприятий города - швейной фабрики «Искра». Руководство фабрикой было озабочено созданием всех необходимых условий для своих работников - строились новые дома, общежитие для остронуждающихся...

Однако, кроме жилья требовалось и другое. Профком фабрики не мог обеспечить в полном объеме местами в детских садах детей всех своих сотрудников. Уже функционирующие в то время дошкольные учреждения были переполнены. В итоге было принято решение построить новый детский сад, который отвечал бы требованиям того времени.

И вот, в 3-м микрорайоне появилось новое с большими окнами здание. А когда кисть маляра прошла по оградке, опоясывающей здание, и окрасила ее в разные тона, уже не было сомнения, что предназначается оно для малышей.

Так начинается летопись детского сада. Сколько лет прошло с тех пор! Листаю уже пожелтевшие от времени страницы альбома с фотографиями...

28 октября, 1974 года... Детский сад распахнул двери для своих новоселов. Саше Савельеву первому выпала честь переступить порог этого чудесного, полного для него тайн дома, а его маме - разрезать ленту, символизирующую открытие детского сада - яслей. За ними пошли Наташи, Сережи, Марины, Андрейки...

Принимала новоселов – Шурутова Тамара Семеновна. Это на ее плечи легла огромная ответственность. И можно с уверенностью сказать, что от каждого кирпичика, заложенного в здание детского сада, веяло теплотой, заботливым участием руководителя и тех, кто с первого дня строительства и открытия был рядом с ней.

И уже тогда она понимала, что ей предстоит приложить немало усилий, проявить лучшие профессиональные качества для того, чтобы повести за собой коллектив к успеху и признанию.

А создать коллектив единомышленников не так уж просто, ведь он был в основном молодежный, воспитатели и няни - выпускники Анжеро-Судженского педагогического училища.

Талантливые, творческие педагоги - Чернякова Л.А., Гаврилова Л.А., Савельева Г.С., Ушкалова Л.Ф., Климочкина Т.Д., Степанова Л.Н., Вейс В.В., Бекк Т.А., Кунц Л.М.; Савченко В.Ф.; Гордей Л.С..... Это благодаря их

стараниям, беззаветной преданности и любви к малышам, « Журавушка» входила в число лучших дошкольных учреждений города

В детском саду всегда было тепло, светло и уютно. Большая заслуга в этом: В.В.Токаревой, Т.С.Коньчевой, Н.И.Лисицкой, М.А.Лукиной, М.Х.Жидихановой, Миколайтис Т.И, для которых детский сад – это родной дом.

Сколько неиссякаемой энергии в этих женщинах! Ведь тогда приходилось все делать самим: собирать мебель; шить шторы; изготавливать дидактический и раздаточный материал к занятиям; сажать комнатные растения, оборудовать и озеленять участки...

Работали под девизом: « Опыт лучших - норма каждого».

И еще, наверно, в детском саду было комфортно всем, потому что неустанно заботу о нем проявляли руководители ведомственного предприятия. Это было любимое детище администрации и общественных организаций фабрики « Искра».

1979 год... 37 воспитанников детского сада впервые сели за парты. Такого выпуска за пять лет существования « Журавушки» еще не было. Тамара Семеновна каждому, как взрослому, вручала «паспорт» и новенький портфель, провожая своих «журавлят» в дальнюю дорогу под название « школьная жизнь». Среди выпускников: Таня Александрова, Аля Банкович, Олег Тинарский, Юра Савков, Лена Карева, Виталик Максимов, Лена Ивонина, Надя Трегубова, Саша Левковский, Саша Понягин...

И каждому музыкальный руководитель Кормщикова Л.М. играла туш. Добрые слова выпускникам пришли сказать малыши - Марина Подкопаева, Саша Мамаев...

С фотографий смотрят широко распахнутые, удивленные, открытые навстречу миру детские глаза. Это первые дошколята-журавлики. Где они сейчас? Кем стали? Помнят ли они уроки любви и добра, на которых духовно обогащались, погружались в мир эмоций и знаний? Дали ли ростки те ценные зерна духовности, которые заложили в их душу педагоги?

За 40 лет из стен детского сада вышло свыше 1000 выпускников. Наши воспитанники, выбрав дорогу в жизни, становились врачами, учителями, инженерами, рабочими... Большинство из них трудятся в нашем городе.

Среди выпускников есть и известные в городе люди: Авдеев В.В. (зам. главы администрации города); Ефимова М.Ю. (заместитель директора ДЮСШ № 1 « Юность»); Степанова Е.С. (инженер-конструктор ООО СКМЗ); Гоммершмидт М.С. (учитель ООШ №8); Лейтан Т.Н. (заведующий ДС ЦРР № 17); Карева Е.А. (врач- невролог); Кургина Н.А. (к.п.н., преподаватель КемГУ); Коваленко С.Н. (режиссер областного театра); Лейтан С.С. (преподаватель музыкальной школы № 19) и многие другие.

В 1990 году коллектив возглавила Банкович Н.И., которая со дня открытия детского сада, работала старшим воспитателем. Сколько же любви к детям, к своей профессии нужно иметь, чтобы на протяжении стольких лет ни разу не изменить - ни себе, ни ей. И надо было немало вложить сил, творчества для того, чтобы детский сад не только оставался на высоком уровне, но и развивался. Опыт пришел не сразу, накапливался постепенно, но

было трудолюбие и любовь к детям. Именно эти качества послужили той благодатной почвой для овладения мастерством. А наставником, верным советчиком и другом была Шурутова Тамара Семеновна, которая щедро делилась опытом, знаниями. Ее пример руководителя, умеющего находить правильную линию в жизни, в педагогической деятельности, стал для Надежды Ивановны образцом.

Заботливая, равнодушная ко всему, что происходит вокруг, с щедрым материнским сердцем, всегда распахнутым для чужой боли и радости...

На протяжении многих лет Надежда Ивановна бережно сохраняла свой коллектив, способствуя развитию в нем добрых традиций, теплых, дружеских, но и ответственных отношений. А еще в коллективе сложилась добрая традиция – не оставлять без внимания ни одного педагога, оказывать практическую помощь, делиться опытом. О ее авторитете и деловых качествах руководителя можно судить и потому, что в коллективе была создана такая атмосфера, когда каждому хотелось быть необходимым и полезным другим.

Более 20 лет, 13 из которых в должности «старший воспитатель», работала Чернякова Л.А.. Ее отличал высокий уровень образованности и профессиональной культуры. Всегда обаятельная, с тонким чувством юмора, она притягивала к себе людей, располагая с первых минут общения. Людмила Алексеевна умела зажигать и увлекать педагогический коллектив верой и оптимизмом, вовремя замечала искорки педагогического таланта у педагогов, помогала проявить свои творческие способности, становиться им уверенными в себе и успешными.

25 лет помогала создавать уют в дошкольном учреждении - завхоз Саматова Г.П.. Хозяйский подход чувствовался во всем: в детском саду было все необходимое, чтобы воспитание и обучение детей осуществлялось на современном уровне. Чуткость, внимание, доброта, справедливость - вот те нравственные качества, которые преобладали в характере Галины Петровны.

Забота о здоровье детей - главная задача. 27 лет с успехом ее решает старшая медицинская сестра Зоболева Н.В. Вместе с ребятами она путешествует по стране здоровья, где они узнают, как помочь себе и другим быть здоровыми. Обаяние, деликатность и тактичность, ответственность во всем позволили завоевать авторитет не только среди родителей, сотрудников ДООУ, но и коллег из других дошкольных учреждений.

33 года - такой педагогический стаж у Калуцкой О.Н. Прекрасный человек, опытный воспитатель, редкой души человек. Ее увлеченность работой, порядочность, честность и требовательность к себе - заразительны. Рядом с ней хотелось подтянуться, увидеть мир в добром свете. Для неё профессия – это возможность постоянно находиться в искреннем, всё понимающем и принимающем мире детства, в ежедневной, а подчас и ежеминутной стране сказки и фантазии.

28 лет в детском саду отработала Пилипчук Н. Ю. в должности «музыкальный руководитель», выбравшая свою профессию один раз и навсегда. Надежда Юрьевна всегда старалась создать атмосферу праздника, эмоционального комфорта, взаимопонимания, ее каждое занятие - это необыкновенное путешествие в мир музыки. Как добрая волшебница, она приоткрывала дверцу в загадочный и таинственный мир музыки, завораживая воображение детей новыми ослепительными красками.

Более 20 лет в детском саду работает Шадчина Клавдия Геннадьевна. На ее счету - 9 выпусков. Мудрость, простота общения Клавдии Геннадьевны помогают маленькому человеку радостно и содержательно проживать дошкольную жизнь. Ее опыт, педагогическое мастерство, уважение к людям покоряют окружающих. С коллективом единомышленников она помогает ребятам приоткрыть волшебное таинство мира природы, познать секреты и законы настоящей дружбы, овладеть тайнами искусства.

В 1994 году, закончив Анжеро-Судженское педагогическое училище, в детский сад пришла Кабальнова Н.А. Сейчас это грамотный, высококвалифицированный специалист. Наталья Алексеевна тонко чувствует душу ребенка, наполняет встречу с ним сказкой и игрой, фантазией и мечтой. Ей присущи такие качества, как сопереживание, соучастие, стремление к сотрудничеству. За это время она выпустила более 200 выпускников.

Юбилей – время подведения итогов, размышлений о достижениях, успехах, планах на будущее. Все эти годы стали этапом самоутверждения, творческого роста коллектива, ступеньками восхождения к профессиональному успеху.

Перебираю многочисленные грамоты, дипломы, благодарственные письма, которые подтверждают успешность детского сада, его достижения на всех уровнях. В 1998 году детский сад был признан победителем в областном конкурсе «Детский сад года».

С 2008 года возглавляет дошкольное учреждение бывшая воспитанница «Журавушки» Лисина Т.Ш. (Почетный работник общего образования РФ).

И на сегодняшний день педагогический коллектив детского сада составляют опытные, ответственные, инициативные, творческие педагоги такие, как: Яковлева Н.В.; Шакунова Т.М.; Шелехова С.В.; Толстых В.С.; Ягодина Н.Н., Симоненко И.В.; Чалдова Г.Я; Лаук С.Н. .

Педагогический коллектив дошкольного учреждения всегда отличался творческой активностью. Среди педагогов детского сада - 9 участников городского конкурса «Педагог года». Двое из них - победители (Шадчина К.Г. и Симоненко И.В.).

Последние три года для педагогов дошкольного образовательного учреждения были достаточно плодотворными. Инновационные идеи педагогического коллектива нашли отражение в различных творческих проектах, ценность которых подтверждена наградами:

- **Серебряная медаль** Всероссийского конкурса « Призвание – воспитатель» и **Золотая медаль** Всероссийского конкурса « Росточек: мир спасут дети», а также **Диплом победителя** областного конкурса « Секреты успеха» (Методическое пособие «Планирование - опыт реализации ФГТ»);
- **Золотая медаль** Всероссийского конкурса « Призвание – воспитатель» и **Золотая медаль** Всероссийского конкурса « Росточек: мир спасут дети» (Программа развития «Детский сад – страна радости, культуры и успешности»);
- **Диплом победителя** областного конкурса « Педагогическая радуга» (Методическое пособие « Экология детства»);
- **Диплом лауреата** Всероссийского конкурса « Я – педагог» (Методическая разработка «Инновационные подходы в организации воспитательного процесса в ДОУ»);
- **Дипломы победителей** и лауреатов городских конкурсов: « Педагог года»; «5 У»; « Открытое занятие» (4 педагога).

Для каждого педагога конкурсы знаменательны, прежде всего, тем, что являются своеобразным этапом самоутверждения, творческого роста, ступенькой восхождения личности к профессиональному успеху.

И финалом эффективной инновационной деятельности коллектива МБДОУ « ДСОВ № 36» является победа в муниципальном конкурсе **«Лучшее дошкольное образовательное учреждение города- 2013»**.

Накануне сорокалетнего юбилея детского сада педагогический коллектив полон новых перспективных идей и надежды на успешность реализации всех инновационных проектов. Ведь призвание педагогов – творить во имя детей, творить для детей, творить вместе с детьми.

Летопись детского сада продолжается! И сегодня уже вчерашние выпускники (Андреева К.В.; Захватов В.С.; Васева В.С.; Гоммершмидт М.С.; Шелехова С.В....) приводят в детский сад своих детей.

В юбилей хочу поздравить ветеранов, коллектив детского сада с этой замечательной датой. Пусть ваша жизнь будет наполнена любовью, творчеством, созидательной энергией!

Здоровья, благополучия, добра вам и вашим близким!

Пусть душевная теплота, которой вы согреваете своих воспитанников, вернется к вам успехами, удачами и сбывшимися мечтами!

Счастливого полета тебе, «Журавушка»!

Старший воспитатель МБДОУ « ДСОВ № 36» Кулакова Е.Н.

